COMUNE DI CHIARAMONTI
(PROVINCIA DI SASSARI)
Servizio Tecnico

Prot. 5891         			                                                        Chiaramonti, lì  21.11.2014


	AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO FINALIZZATO ALL'INDAGINE DI MERCATO PER L'ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE AD UNA PROCEDURA NEGOZIATA PER L'AFFIDAMENTO DI LAVORI PUBBLICI
(ai sensi del combinato disposto dell’art. 122, comma 7 con l'art. 57 comma 6 del D.Lvo n. 163/2006 e ss.mm.ii)




IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

In esecuzione della propria determinazione n. 244/754 del 20/11/2014

RENDE NOTO

	Il Comune di Chiaramonti (SS) nel rispetto del principio di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, intende acquisire delle manifestazioni di interesse a partecipare alla procedura negoziata, per procedere all'affidamento di lavori di importo inferiore a € 500.000,00, ai sensi del combinato disposto degli artt. 122 comma 7 e 57 comma 6 D.Lgs. 163/06 ss.mm.ii., e del regolamento attuativo D.P.R. 207/2010, relativamente all'intervento in oggetto.
	Il presente avviso non comporta la predisposizione di graduatorie, l’attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito ma è da intendersi come mero procedimento preselettivo, finalizzato alla raccolta di manifestazioni di interesse. In seguito verrà avviata una gara informale tra coloro i quali, in possesso dei requisiti richiesti, avranno manifestato interesse ai lavori in oggetto.
	Il Servizio si riserva l’insindacabile facoltà di sospendere, modificare, annullare o revocare la procedura relativa al presente avviso e di non dare seguito all’indizione della procedura di gara di che trattasi senza che ciò comporti alcuna pretesa da parte dei partecipanti alla selezione.

1) STAZIONE APPALTANTE:
Comune di Chiaramonti, Via F.lli Cervi n° 1, 07030 Chiaramonti (SS) – Tel. 079/569092 – sito internet www.comune.chiaramonti.ss.it e-mail: ufftecnico@comune.chiaramonti.ss.it.

2) OGGETTO:
Delibera CIPE n° 22/2014 - #scuolesicure. Lavori di messa in sicurezza dell'edificio delle Scuole dell'Obbligo, sito in via Della Resistenza - CUP E51E14000530001 - CIG 6007359578.

3) IMPORTO COMPLESSIVO DELL’APPALTO:
€ 300.000,00 di cui € 215.793,30 per lavori a misura, € 7.600,77 per oneri sulla sicurezza ed € 76.605,93 per somme a disposizione dell'Amministrazione.

4) DESCRIZIONE DELL'INTERVENTO:
Luogo di esecuzione dei lavori: Comune di Chiaramonti Edificio Scolastico Via Della Resistenza, gli interventi principali previsti in progetto riguardano il rifacimento totale della copertura ed opere pertinenti e connesse.

5) TERMINI DI ESECUZIONE DELLE OPERE:
Esecuzione lavori: termine massimo 90 (trenta) giorni naturali e consecutivi decorrenti dalla data del verbale di consegna dei lavori.

6) CATEGORIA DEI LAVORI:
CATEGORIA PREVALENTE: OG1 - Opere Generali - edifici civile ed industriali.
IMPORTO DEI LAVORI: 		Euro 215.793,30 soggetti a ribasso.
ONERI PER LA SICUREZZA:	Euro     7.600,77 non soggetti a ribasso.

7) SOGGETTI CHE POSSONO PRESENTARE DOMANDA DI PARTECIPAZIONE:
Sono ammessi a presentare manifestazione di interesse i soggetti di cui all’art. 34 del D.Lvo 163/2006 in possesso dei requisiti di ordine generale, di idoneità professionale e di qualificazione di cui agli artt. 38, 39 e 40 del D.Lvo 163/2006 e domanda di iscrizione negli elenchi ai fini della documentazione antimafia di cui al D.L. 24.06.2014 n.90, convertito con Legge del 11.08.2014 n.114.
I requisiti di ordine generale, in caso di partecipazione in raggruppamento temporaneo, ovvero in consorzio, devono essere posseduti da ciascuna impresa raggruppata o consorziata. I requisiti economico finanziari e tecnico organizzativi previsti dal presente avviso devono essere posseduti nella misura di cui all’art. 92 del DPR 207/2010. In particolare i concorrenti, in relazione alla capacità economica e tecnica necessaria, dovranno possedere:
(caso di concorrente stabilito in Italia)
- Attestazione SOA, rilasciata da società di attestazione, regolarmente autorizzata ai sensi dell’art. 40 del D.Lvo 163/2006 e 60 del DPR 207/2010, in corso di validità per la  relativa categoria oggetto dell'appalto.
(caso di concorrente stabilito in altri stati aderenti all’Unione Europea)
- I requisiti previsti dal D.P.R. 207/2010, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi Paesi.
Non è ammessa la partecipazione di concorrenti per i quali sussiste/sussistono: 
- le cause di esclusione di cui all’art. 38, comma 1, lettere a), b), c), d), e), f), g), h), i), l), m), m-bis), m-ter), m-quater) del D.Lvo 163/2006;
- assoggettabilità alle sanzioni amministrative accessorie di cui all’art. 5, comma 2, lettere A, B, e c
della Legge 386/1990 e ss.mm.ii.
E’ fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla selezione in più di una associazione temporanea e/o consorzio di cui all’art. 34, comma 1 lett. d), e), f) del D.Lvo 163/2006, ovvero partecipare in forma individuale qualora si partecipi in associazione e/o consorzio di cui all’art. 34, comma 1 lett. b) d), e), f) del D.Lvo 163/2006 ovvero partecipare contemporaneamente come autonomo concorrente, in raggruppamento o consorzio.
I consorzi stabili sono tenuti ad indicare per quali consorziati il consorzio partecipa; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare in qualsiasi altra forma. In caso di violazione sono esclusi sia il consorzio che il consorziato e si applica l’art. 353 del Codice Penale.

8) PROCEDURA DI GARA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE:
La procedura di gara avverrà secondo la procedura negoziata prevista ai sensi del combinato disposto degli artt. 122 comma 7 e 57 comma 6 del D.Lgs. 163/06 ss.mm.ii..
L'aggiudicazione, avverrà con il criterio del prezzo più basso determinato mediante ribasso sull’elenco prezzi, ai sensi dell’art. 82, comma 2 lettera a), del D.Lg. 163 del 12 aprile 2006 e art. 18, comma 1, lettera a) p.to 3), della Legge Regionale Sardegna 07/08/2007 n° 5, con esclusione automatica delle offerte che presentino un ribasso pari o superiore alla media aritmetica dei ribassi percentuali di tutte le offerte ammesse, con esclusione del 10%, arrotondato all'unità superiore, rispettivamente delle offerte di maggior ribasso e quelle di minor ribasso, incrementata dello scarto medio aritmetico dei ribassi percentuali che superano la predetta media (art. 86, comma 1, del D.Lgs. 163/2006 e ss.mm.). L'esclusione automatica non sarà attuata nel caso in cui il numero delle offerte sia inferiore a dieci. 
Il contratto verrà stipulato a misura.
Le norme e con le modalità di gara saranno indicate anche nella lettera d'invito.
Resta inteso che con la suddetta richiesta di partecipazione non costituisce prova di possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per l’affidamento dei lavori che invece dovrà essere dichiarato dall’interessato ed accertato dal Comune di Chiaramonti in occasione della procedura di affidamento.
Si precisa che le modalità di svolgimento della gara e di presentazione dell'offerta saranno riportate nella lettera di invito che verrà inviata dal Comune. Si fa presente che la lettera di invito verrà inviata a mezzo PEC ed il termine di presentazione dell'offerta sarà, ai sensi dell'art. 122, comma 6 lett. d) del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i., ordinariamente non inferiore a 10 giorni.
L’esito della procedura negoziata sarà pubblicato all'Albo Pretorio e sul sito Internet del Comune fatti salvi gli adempimenti di cui all'art. 79 comma 5 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i..

9) TERMINE e MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DOMANDA DI PARTECIPAZIONE:
La richiesta di invito/dichiarazione sostitutiva, deve essere sottoscritta esclusivamente mediante compilazione dell’allegato modello “A”, redatta in lingua italiana e deve essere sottoscritta dal legale rappresentante o da procuratore speciale (in tal caso deve essere allegata la relativa procura).
A pena di esclusione, la domanda di partecipazione dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante dell’operatore economico interessato e dovrà essere corredata, a pena di esclusione, da fotocopia del documento di riconoscimento, in corso di validità, del sottoscrittore.
La domanda di partecipazione dovrà riportare, ai sensi dell’art. 79, comma 5-bis, del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i., l’espressa autorizzazione a ricevere eventuali comunicazioni mediante posta elettronica certificata.
Le richieste di partecipazione, come da modello allegato, dovranno pervenite entro il termine perentorio delle ore 12:00 del giorno 28.11.2014 esclusivamente a mano o a mezzo del servizio postale presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Chiaramonti, Via F.lli Cervi n° 1, 07030 Chiaramonti farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell'Ufficio Protocollo dell'Ente al indirizzo suddetto. 
La domanda di partecipazione dovrà pervenire in un plico chiuso e controfirmato sui lembi, il plico dovrà riportare all’esterno il nominativo del mittente e l’indirizzo dello stesso oltre alla seguente dicitura “Richiesta di invito alla procedura di affidamento dei lavori di messa in sicurezza dell'edificio delle Scuole dell'Obbligo, sito in via Della Resistenza NON APRIRE AL PROTOCOLLO”.
Non saranno ritenute valide le richiesta pervenuta prima della pubblicazione del presente avviso e dopo i termini sopra indicati. L’invio del plico è a totale ed esclusivo rischio del mittente e rimane esclusa ogni responsabilità della Stazione appaltante ove per disguidi postali o di altra natura, ovvero, per qualsiasi motivo, l’istanza non pervenga entro il termine di scadenza all’indirizzo di destinazione. Il termine di presentazione della candidatura è perentorio e farà fede la data e l’orario di arrivo alla Stazione appaltante.

10) MODALITA’ DI SCELTA DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA:
La Stazione Appaltante intende invitare a formulare offerta quindici operatori economici, quindi:
a) qualora pervengano più di quindici istanze di partecipazione, l'Ente tramite sorteggio pubblico, che verrà effettuato in data 01.12.2014 alle ore 13:00 presso la sede municipale provvederà ad eliminare le domande in eccedenza. Gli operatori non esclusi, ai quali verrà inviata la lettera di invito alla procedura negoziata, per motivi di regolarità procedurale saranno mantenuti segreti.
b) qualora pervengano meno di quindici istanze di partecipazione è facoltà dell'Ente provvedere ad integrare l'elenco degli operatori da invitare.
c) nel caso in cui pervenga una sola manifestazione di interesse questo ufficio si riserva la facoltà di avviare una trattativa diretta.

11) PUBBLICITÀ.
Il presente Avviso verrà pubblicato per un periodo di sette giorni, sufficiente a garantirne la conoscibilità, presso:
- l’Albo pretorio informatico del Comune di Chiaramonti
- sul sito istituzionale del Comune di Chiaramonti www.comune.chiaramonti.ss.it
- sul sito della Regione Sardegna www.bandientilocali@regione.sardegna.it

12) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO.
Il Responsabile unico del procedimento dei lavori oggetto del presente appalto, ai sensi dell’art. 10, c.1 del D.lgs. 163/2006 e s.m.i. è l'Istruttore Direttivo Tecnico Dott. Pietro Canu, tel. 079/569092.

13)TRATTAMENTO DATI PERSONALI.
Il trattamento dei dati inviati dai soggetti interessati si svolgerà in conformità alle disposizioni contenute nel D. Lgs. n. 196/03 per finalità unicamente connesse alla procedura di affidamento e aggiudicazione dei lavori di che trattasi. 
		
Allegati:
Mod. A - Istanza di partecipazione
                                                               
Il Commissario Governativo
delegato con D.P.C.M. del 22.1.2014
- F.to Dott. Marco Pischedda -
                                                                                   

     IL RESPONSABILE DELL’U.T.C.
          Istruttore Direttivo Tecnico
                    - Dott. Pietro Canu -
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