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COMUNE DI ESTERZILI

PROVINCIA SUD SARDEGNA

AREA AMMINISTRATIVA SOCIO-CULTURALE

P.zza Sant’Ignazio, 1 

 09053 – Esterzili (SU)

P.IVA 00171430911

Tel. 0782/55323 – Fax. 0782/562156

                        servizisociali@comune.esterzili.ca.it – servizisociali@pec.comune.esterzili.ca.it
AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI ECONOMICI AD ASSOCIAZIONI, ENTI, COMITATI  - ANNO 2019.
I contributi saranno erogati per attività realizzate nel corso dell’anno 2019 

esclusivamente a favore di:

a) enti pubblici, associazioni, fondazioni, istituzioni di carattere privato, legalmente riconosciute;

b) associazioni non riconosciute e comitati che effettuano iniziative e svolgono attività nel territorio del Comune e che perseguono le seguenti finalità: 
- diffusione culturale;

 - promozione culturale;

 - sostegno alle attività di volontariato;

 - recupero, tutela e valorizzazione delle risorse storiche, artistiche, culturali e delle tradizioni locali;

 - promozione della pratica dello sport e di altre attività ricreative e del tempo libero.
Le Associazioni, gli Enti, le Istituzioni i Comitati ecc. che intendono richiedere i contributi economici devono inoltrare una domanda redatta utilizzando la modulistica predisposta, debitamente sottoscritta dal Presidente e/o dal Legale Rappresentante del soggetto richiedente (allegando fotocopia di un documento d’identità in corso di validità) e recapitata  all’Ufficio Protocollo del Comune di Esterzili.

Le istanze possono essere presentate a partire dalla data di pubblicazione del presente avviso e  dovranno comunque pervenire al Comune di Esterzili entro e non oltre il 12 DICEMBRE 2019. 
Ogni  richiesta  di concessione,  ( primo anno e/o   anni successivi ) deve essere corredata dalla seguente documentazione:
· Copia dell’atto costitutivo e/o dello statuto aggiornato dell’organismo richiedente (qualora non precedentemente depositato presso il Comune);

· Attestazione se il richiedente agisce o no in regime di impresa;

· Indicazione del nominativo della persona abilita alla riscossione, ovvero indicazione del conto corrente bancario o postale e loro sede di riferimento.

· copia del codice fiscale e/o partita IVA;

· Relazione illustrativa delle attività svolte o della iniziativa per la quale si   richiede l’attivazione con la relativa previsione di spesa;
· idoneo materiale di informazione relativo all’attività o all’iniziativa del sostegno finanziario;

· il piano finanziario della iniziativa con indicazione delle varie voci di entrata e di spesa;

· Presenza o meno di contributi di altri soggetti pubblici o privati indicandone, in caso affermativo, il tipo e l’importo;

· rendiconto della gestione dell’iniziativa o attività firmato dal legale rappresentante, corredato dalle copie delle fatture quietanzate a dimostrazione della spesa sostenuta e/o bilancio consuntivo dell’attività svolta alla data del 31 Ottobre  2019; 

· dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante che le fatture presentate in copia non sono state né saranno utilizzate per richiedere ulteriori sostegni finanziari nel caso in cui il Comune si faccia carico interamente della iniziativa o dell’attività.

Da allegare entro il 20.01.2020
· rendiconto della gestione dell’iniziativa o attività firmato dal legale rappresentante, corredato dalle copie delle fatture quietanzate a dimostrazione della spesa sostenuta e/o bilancio consuntivo dell’attività svolta nei mesi di novembre - dicembre 2019. 
Criteri di riparto 

I criteri di ripartizione sono stabiliti percentualmente, secondo le sottoelencate modalità, in base all’ammontare delle somme previste in Bilancio:

-
20% verrà riconosciuto a ciascuna associazione che presenta domanda di contributo (subordinatamente al possesso dei suelencati requisiti);

-
50% alle manifestazioni che valorizzano realtà e risorse locali, identità storiche culturali del paese e del territorio sagre e festività locali;

-
30% alle Associazioni che svolgono manifestazioni di aggregazione sociale che coinvolgono la popolazione ( carnevale – estate - natale – pasqua – feste anziani – etc. );

Per quanto riguarda invece la società sportiva, ai fine di consentire la promozione, il sostegno e lo sviluppo delle attività sportive e la pratica dello sport dilettantistico per la formazione educativa e sportiva dei giovani e per un migliore utilizzo del tempo libero, verrà riconosciuta la totalità della spesa sostenuta per la partecipazione al campionato di calcio.
Concessione ausilio finanziario

Entro dieci giorni dall’esecutività del provvedimento di concessione, lo stesso viene comunicato agli interessati dal Responsabile del Procedimento. In caso di non accoglimento, la comunicazione viene effettuata con le motivazioni che lo hanno determinato.
Per ulteriori informazioni rivolgersi ai seguenti uffici del Comune di Esterzili: 
· Ufficio  Servizi Socio-Culturali  Dott. Campesi Massimiliano tel. 0782/55323
ESTERZILI, lì   03 Dicembre 2019 





              Il Responsabile del Servizio Amministrativo- Contabile
f.to Dott. Aresu Pietro
