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Oggetto: Bando di concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura, a tempo pieno ed indeterminato, di n. 1 posto di “istruttore direttivo tecnico”, categoria D.

Estratto Verbale n. 1 del 24.07.2019
(INSEDIAMENTO DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE – DETERMINAZIONE DEI CRITERI PER LA VALUTAZIONE DELLE PROVE E DEI TITOLI)

Il giorno VENTIQUATTRO luglio 2019 alle ore 8:07 presso la sede del Comune di Esterzili, regolarmente convocata, si è riunita la Commissione Giudicatrice per la selezione di cui all’oggetto.

Sono presenti:
Dott.ssa Maria Antonietta Cannas – Presidente – Segretario Comunale;
Ing. Giulia Muccillo – compnente esterno – istruttore direttivo tecnico;
Ing. Alessandro Ghiani – componente esterno – istruttore direttivo tecnico;

Svolge i compiti di segretario verbalizzante della Commissione il dipendente Dott. Pietro Aresu, istruttore direttivo contabile.
[bookmark: _GoBack]La Commissione definisce, quindi, i criteri di valutazione delle prove e dei titoli che verranno formalizzati nei relativi verbali ai fini dell’attività di valutazione.
PRIMA PROVA SCRITTA
La prova consisterà nella risoluzione di n. 10 quesiti a risposta sintetica, da espletarsi compilando un numero massimo di 10 righe e nel tempo di due ore e mezzo e sarà finalizzata ad accertare le conoscenze teoriche e la professionalità dei candidati con riferimento alle materie d’esame. 
La commissione valuterà la prima prova scritta sulla base dei seguenti criteri di valutazione: conoscenza dell’argomento,  correttezza e completezza dei riferimenti normativi, padronanza del linguaggio tecnico, chiarezza e correttezza dell’esposizione e capacità di sintesi.
A ciascuna domanda potrà essere assegnato un punteggio da 0 a 3 punti per un totale massimo di 30 punti.
SECONDA PROVA SCRITTA
La prova consisterà nella risoluzione di un atto tecnico – amministrativo  e/o di un elaborato tecnico grafico su tematiche o procedimenti specifici inerenti le materie oggetto d’esame.
La commissione valuterà la seconda prova scritta sulla base dei seguenti criteri di valutazione: corrispondenza dell’atto, completezza dell’atto in tutti gli elementi essenziali che lo compongono e correttezza e completezza dei riferimenti normativi, padronanza del linguaggio tecnico, capacità di sintesi. Il punteggio massimo assegnabile è di 30 punti .
PROVA ORALE
La prova orale consisterà in un colloquio finalizzato all’accertamento della conoscenza delle materie oggetto delle prove scritte. 
La commissione valuterà la prova orale sulla base dei seguenti criteri di valutazione:  conoscenza dell’argomento,  , padronanza del linguaggio tecnico, chiarezza e correttezza dell’esposizione e capacità di sintesi. 
Le modalità di svolgimento della prova orale verranno fissate dalla Commissione verranno fissate prima dell'inizio della prova medesima anche con riferimento all’accertamento della conoscenza della lingua inglese e dell’uso del personal computer e delle applicazioni più diffuse.
VALUTAZIONE DEI TITOLI
La valutazione dei titoli avverrà in osservanza di quanto disposto dal richiamato regolamento e dal bando di concorso; in base all’articolo 10 del bando di concorso – cui si rinvia integralmente per le indicazioni di maggiore dettaglio – la Commissione ha a disposizione 10 punti per la valutazione dei titoli così suddivisi:
I^ categoria - titoli di studio punti 4
II^ categoria - titoli di servizio punti 4
III^ categoria - titoli vari punti 2
La valutazione dei titoli avverrà prima di procedere alla valutazione degli elaborati delle prove scritte e verrà comunicata ai candidati contestualmente alla valutazione delle prove scritte.
Come stabilito dall'articolo 23 del regolamento sull'accesso all'impiego e dall'articolo 9 del bando di concorso, la commissione non procederà alla valutazione della seconda prova scritta nel caso in cui il candidato abbia conseguito nella prima prova un punteggio inferiore a 21/30.
Il termine di conclusione della presente procedura concorsuale viene fissato alla data del 5 agosto con la pubblicazione della graduatoria.
Il Presidente della Commissione e l'esperto esterno, Ing. Alessandro Ghiani procedono a siglare i fogli recante il timbro dell'ufficio che verranno consegnati ai candidati per lo svolgimento delle prove.
Si da atto che la Commissione ha assunto le decisioni riportate nel presente verbale con il consenso dei suoi componenti.
Alle ore 9:00 della data odierna si concludono i lavori di insediamento della  Commissione e sono aggiornati alla seduta successiva per la predisposizione dei quesiti per la prima prova scritta.
Allegati:
Allegato 1 - Elenco candidati ammessi alla selezione
Allegato 2A – 2B – 2C – 2D - Dichiarazione dei componenti della Commissione e del Segretario
Letto, approvato e sottoscritto
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